
 

Βαρύ χαστούκι στην κυβέρνηση και στην κυρίαρχη πολιτική, με ταυτόχρονη ενίσχυση των αγωνιστικών
παρατάξεων και ανάδειξη της ΕΑΑΚ και των ενωτικών ψηφοδελτίων στα οποία συμμετείχε σε 3η δύναμη,
με σημαντική αύξηση σε ψήφους και ποσοστό, έφεραν οι φοιτητικές εκλογές της 18ης Μάη. Η κυβέρνηση
της ΝΔ είδε την καθεστωτική ΔΑΠ να γκρεμίζεται από τον «θρόνο» της πρώτης θέσης, που με ποσοστά
γύρω και πάνω από 40% κρατούσε από τα τέλη της δεκαετίας του ΄80! Μεγάλη άνοδος για την
Πανσπουδαστική Κίνηση Συνεργασίας, που κατακτά την πρώτη θέση στην ενιαία πια καταγραφή των
σχολών (με τη νέα «γεωγραφία» τους, που περιλαμβάνει και πολλά πρώην ΤΕΙ).

Το πρώτο μήνυμα των χθεσινών εκλογών ήταν πως έγιναν, πανελλαδικά, με αρκετά μαζική συμμετοχή,
που ξεπέρασε τους 50.000 φοιτητές και φοιτήτριες. Αν και μεσολάβησαν τρία χρόνια από τις
προηγούμενες φοιτητικές εκλογές, την άνοιξη του 2019, σε ένα καινούργιο φοιτητικό σώμα (και
σημαντικά μικρότερο), η διαρκής προσπάθεια του συστήματος να δυσφημήσει και να υπονομεύσει την
αξία των φοιτητικών συλλόγων δεν πέρασε. Αποτελεί βέβαια ανοικτό στοίχημα το πέρασμα από τη
συμμετοχή στις εκλογές για τον σύλλογο, στην πραγματική συμμετοχή στις διαδικασίες του, στη
συνέλευσή του, στους αγώνες του. Αλλά η προσπάθεια του συστήματος, των κυβερνήσεων και του
επιχειρηματικού συμπλέγματος στις σχολές να στείλουν τους φοιτητικούς συλλόγους και το φοιτητικό
κίνημα στο «χρονοντούλαπο της ιστορίας» μαζί με την «επάρατο» μεταπολίτευση δεν πέρασε. Θα
επανέλθουν…

Δεύτερο, είναι εντυπωσιακή η πτώση της ΔΑΠ, η οποία πέφτει κάτω από το 28%, ενώ σε αρκετές σχολές
δεν μπόρεσε να κατεβάσει καν ψηφοδέλτια ή κατέβασε ελλιπή. Θα χρειαστεί βαθύτερη ανάλυση για το τι
εκφράζει αυτό το αποτέλεσμα, αλλά σίγουρα αποτυπώνει την οργή και την έντονη αποδοκιμασία της
νεολαίας για την κυβέρνηση της ΝΔ. Η νεολαία, και ειδικά η φοιτητική, στοχοποιήθηκε από την αρχή της
κυβέρνησης της ΝΔ με τις αλητείες των τραμπούκων των δυνάμεων καταστολής, το σπάσιμο του ασύλου
και την πανεπιστημιακή αστυνομία, την ΑΣΟΕΕ και το ΑΠΘ, την ενοχοποίηση για την πανδημία και το
κυνήγι στις πλατείες, τη Νέα Σμύρνη και το ξέσπασμα μετά, την ανεργία και τα μεροκάματα της
ξεφτίλας, την ΕΒΕ και το πέταγμα έξω από τα πανεπιστήμια. Δεν είναι τυχαίο πως γκρεμοτσακίστηκε η
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ΔΑΠ ειδικά στο ΑΠΘ, και ειδικά στα τμήματα που έδρασαν τα ΜΑΤ. Η ΝΔ χάνει τη νεολαία, το θέμα είναι
να την χάσει και το σύστημα.

Αξιοσημείωτο από την άποψη αυτή είναι πως η τεράστια πτώση της ΔΑΠ δεν τροφοδότησε ούτε την
ΠΑΣΠ, που επίσης παρουσιάζει πτώση (κινείται γύρω στο 10%), ούτε το Bloco του ΣΥΡΙΖΑ, που κινείται
στο 2,5%, ανεβασμένο σε σχέση με το 2019 αλλά έτσι κι αλλιώς σε πολύ χαμηλά ποσοστά. Η πτώση της
κυβερνητικής ΔΑΠ δεν ωφέλησε τις παρατάξεις των άλλων συνδαιτυμόνων της αστικής κυβερνητικής
διαχείρισης (ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ), αφήνοντας ανοικτή τη δυνατότητα να σπάσει ο κύκλος της παγίδευσης
στην εναλλαγή.

Ιδιαίτερη σημασία έχει στο φόντο αυτό το γεγονός της ενίσχυσης του ανατρεπτικού ρεύματος που
εκφράζει η ΕΑΑΚ και τα ενωτικά ψηφοδέλτια που διαμόρφωσε φέτος με την ΑΡΕΝ και άλλους αγωνιστές
και αγωνίστριες. Η τάση είναι σαφέστατα ανοδική, τόσο σε ψήφους όσο και σε ποσοστό, δείχνοντας πως
το σύστημα δεν ξεμπερδεύει με το μαχητικό αυτό δυναμικό που στέκεται απέναντι στις επιλογές του κι
έχει πολιτικό νεύρο την αντικαπιταλιστική Αριστερά. Στις 152 σχολές που καταγράφει η ειδική
ιστοσελίδα της νΚΑ ekloges.nka.gr η ΕΑΑΚ με ΑΡΕΝ και αγωνιστικές δυνάμεις έχει συγκεντρώσει ήδη
6.500 ψήφους κι ένα ποσοστό πάνω από 19% (το οποίο βεβαίως θα μειωθεί αργότερα, όταν μπουν μερικές
μεγάλες σχολές), όταν το 2019 η ΕΑΑΚ (επίσης με συνεργασίες με ΑΡΕΝ και άλλες δυνάμεις) ήταν
συνολικά στους 5.940 ψήφους. Χαρακτηριστικό είναι πως η αντίστοιχη ιστοσελίδα της ΠΚΣ στο
αποτέλεσμα που εμφανίζει για το σύνολο των 259 σχολών καταγράφει τις δυνάμεις της ΕΑΑΚ και της
ΑΡΕΝ με 7.630 ψήφους και ποσοστό 15, 29%. Με τις ψήφους και το ποσοστό αυτό η ΕΑΑΚ είναι καθαρά
τρίτη δύναμη, κάτι που τεχνηέντως κρύβει το σάιτ της ΠΚΣ χωρίζοντας ετσιθελικά την ΕΑΑΚ σε δύο
κατηγορίες!

Η Πανσπουδαστική Κίνηση Συνεργασίας αναδεικνύεται πρώτη δύναμη, με μεγάλη άνοδο σε ψήφους και
ποσοστό (φτάνει το 33%), εκφράζοντας σε μεγάλο βαθμό τη διάθεση των φοιτητών/τριών να
καταδικάσουν την κυβερνητική πολιτική και να στηρίξουν μια δύναμη που μιλά στο όνομα των αγώνων.
Είναι χαρακτηριστικό πως η ΠΚΣ κατακτά πολλές πρωτιές, αλλά και αυτοδυναμίες σε ΔΣ συλλόγων. Η
πρόκληση τώρα είναι εάν θα συμβάλλει η ΠΚΣ στο ξεδίπλωμα μαχητικών και ενωτικών αγώνων για να
ανατραπεί η πολιτική κυβέρνησης, ΕΕ, ΟΟΣΑ, εταιρειών ή θα υπάρξει μια λογική προφύλαξης της
εκλογικής κατάκτησης για μετατροπή της σε… ψήφους στις βουλευτικές εκλογές.

Το αποτέλεσμα των φοιτητικών εκλογών αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σημασία καθώς η κυβέρνηση έχει
ανακοινώσει πως το επόμενο διάστημα θα ξεκινήσει η παρουσία των δυνάμεων της Πανεπιστημιακής
αστυνομίας (ΟΠΠΙ) μέσα στις σχολές, ενώ προετοιμάζει και συνολικό νόμο για αντιδραστική
αναδιάρθρωση στα πανεπιστήμια (γι’ αυτό βάζει και τις ΟΠΠΙ). Οι φοιτητές καταδίκασαν τις επιλογές
της. Προφανώς δεν θα είναι… περίπατος για την κυβέρνηση της ΝΔ και τους υποστηρικτές της.
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